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Smješten nedaleko od povijesnog grada Dubrovnika, otok Lokrum oduvijek je bio pravi raj za ljubitelje prirodne ljepote i povijesti.

Svojim raznolikim biljnim svijetom, slikovitim plažama i bogatom kulturnom baštinom, Lokrum nudi jedinstvenu priliku za bijeg od

gradske vreve i uživanje u miru i tišini. Lokrum, nazivan i “otokom peacocks” zbog svoje populacije paunova, pravi je biser

Jadrana. Posjetitelji koji pređu kraću plovidbu trajektom s dubrovačke luke brzo će shvatiti zašto je ovo mjesto omiljeno među

domaćim stanovništvom i turistima. Otok je proglašen za rezervat prirode i kulturni spomenik od nacionalnog značaja, što ga

čini posebnim odredištem. Sa svojim bujnim vrtovima, prekrasnim zaljevima i čistim plažama, Lokrum pruža posjetiteljima pravu

oazu prirode. Šetnja šumovitim stazama otkriva raznovrsne biljne vrste i endemične vrste koje su tijekom godina uspjele

preživjeti na otoku. Također, Botanički vrt Lokruma dom je mnogim rijetkim i egzotičnim biljkama koje posjetitelji mogu istražiti.

Vrt na Lokrumu Foto: Ivan Mihaljević

Lokrum je također bogat poviješću i kulturnim nasljeđem. Na otoku se nalazi impresivna Benediktinska opatija iz 11. stoljeća, koja

svjedoči o bogatoj povijesti otoka. Posjetitelji mogu istražiti crkvu, samostan i druge povijesne zgrade, te se upoznati s dubokim

korijenima otoka u srednjovjekovnoj prošlosti.

Očuvanje prirode ključna je komponenta Lokruma. Otok je dom brojnim vrstama ptica i drugim životinjama, uključujući poznate

paunove koji slobodno šeću otokom. Stoga se posjetitelji pozivaju na odgovorno ponašanje kako bi se očuvala ova krhka

ravnoteža i prirodna ljepota.

Lokrum je neosporno čarobno mjesto koje nudi savršenu ravnotežu između prirodne ljepote, kulturne baštine i tišine. Za sve one

koji traže bijeg od svakodnevnog života i žele se prepustiti ljepotama prirode, otok Lokrum ostaje neprocjenjiv dragulj Jadranа i

nezaobilazno odredište prilikom posjete Dubrovniku.
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Povijest otoka Lokruma i Njegov Značaj

Otok Lokrum ima duboko ukorijenjenu povijest koja se proteže kroz stoljeća. U 11. stoljeću, benediktinski red osnovao je samostan

na otoku, čime je započeo period intenzivnog razvoja. Tijekom srednjeg vijeka, Lokrum je služio kao sigurno utočište za brojne

vladare, umjetnike i intelektualce koji su bježali od ratova i sukoba. Samostan je igrao ključnu ulogu u očuvanju kulture i znanja
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toga vremena te je postao centar intelektualne razmjene.

Samostan na Lokrumu Foto: Ivan
Mihaljević

 

Legende i Anegdote

Otok Lokrum obogaćen je raznim legendama i pričama koje kruže kroz stoljeća. Prema jednoj legendi, engleski kralj Richard

Lavljeg Srca, koji je tijekom križarskih ratova bio zarobljen, pronašao je utočište na Lokrumu nakon bijega iz zatočeništva. Drugi

zanimljivi anegdoti uključuju priču o Maksimirskom konjicu, skupini konja koja je, prema pričama, nestala s Maksimira u Zagrebu

i pojavila se na Lokrumu. Ove priče dodaju čaroliju otoku i njegovoj povijesti. Također, jedna od najpoznatijih legendi odnosi se

na LEGENDU O BENEDIKTINSKOJ KLETVI. Prije svog napuštanja, benediktinci su se, prema predaji, okupili kako bi obavili posljednju

misu. Nakon toga su prekrili svoje oči kapuljačama, zapalili voštane svjetiljke i krenuli u povorku koja je tri puta obišla otok.

Tokom tog obreda su mrmljali riječi “Neka je proklet svaki koji pribavi Lokrum za osobno uživanje”. U skladu s narodnim

vjerovanjem, samo skupljanjem svih stvrdnutih komadića voska sa zemlje otoka moglo se ukloniti to prokletstvo. Ova

tajanstvena povorka, obavijena tamom i voštanim svjetlom, prema legendi, je proklela buduće vlasnike otoka. Legenda bi

vjerojatno izgubila svoju kontroverznu narav da nije bilo niza tragičnih događaja koji su zadesili one koji su se povezivali s

prodajom i vlasništvom otoka. Osim toga, obitelj austrijskog cara i hrvatskog kralja Franje Josipa I., čiji su neki članovi također

posjedovali Lokrum, doživjela je niz tragedija koje su duboko utisnule ovu legendu u kolektivno pamćenje. Ubistvo nadvojvode

Maksimilijana, brata cara, u Meksiku, tragična smrt njegove supruge Elizabete na Ženevskom jezeru i samoubojstvo njihova sina i

nasljednika prijestolja, Rudolfa, u Mayerlingu, sve te krvave epizode pridodale su težinu legendi, ostavljajući otok obavijen

mračnom sjemenom. Nad klaustarskim vratima, vječna poruka ostaje istog značenja: “Slogom rastu male stvari, neslogom se i

najveće raspadnu”.

Šetnica na Lokrumu Foto: Ivan
Mihaljević

 

Lokrum i Dubrovnik: Neraskidiva Povezanost Kroz Vrijeme

Otok Lokrum nije samo slikovita susjednica Dubrovnika; on je njegova prirodna ekstenzija, duhovno i kulturno povezan s gradom

te igra važnu ulogu u oblikovanju Dubrovnika kao kulturnog i turističkog središta. Ta duboka povezanost datira unatrag

stoljećima i neprestano se održava kroz razne aspekte dubrovačkog identiteta. Otok Lokrum je poput produžetka Dubrovnika u

prirodi. Njegova blizina omogućava lokalnom stanovništvu i posjetiteljima da se brzo premjeste iz gradske vreve u oazu mira i

tišine. To je posebno važno u kontekstu Dubrovačkih ljetnih igara, jednog od najpoznatijih kulturnih događanja u Hrvatskoj i

šire. Dubrovačke ljetne igre su manifestacija koja privlači pozornost svjetske publike. Svake godine, tijekom srpnja i kolovoza,

Dubrovnik postaje pozornica na kojoj se izvode kazališne predstave, koncerti, opere i drugi kulturni događaji. Upravo u ovom

kontekstu, veza između Dubrovnika i Lokruma dobiva na značaju. Lokrum igra važnu ulogu u sklopu Dubrovačkih ljetnih igara.

Prekrasni otok postaje domaćinom raznih događanja poput koncerata, izložbi i predavanja. No, najupečatljiviji događaj je

svakako “Shakespeare na Lokrumu”, gdje se Shakespeareove drame izvode pod otvorenim nebom, stvarajući spektakularno
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iskustvo koje spaja kulturu, prirodu i povijest. Ovaj konceptualni most između Dubrovnika i Lokruma pokazuje koliko je važna

njihova uzajamna povezanost. Otok nije samo mjesto za bijeg od gradske gužve, već je i platforma za kulturnu razmjenu i

obogatiti dubrovačku kulturnu scenu. Istovremeno, Dubrovnik pruža zaštitu i podršku Lokrumu, čuvajući ga kao očaravajući

dragulj koji obogaćuje dubrovački identitet. Povezanost Dubrovnika i Lokruma ne samo da čini bogatstvo dubrovačkog turizma,

već održava i jača duhovnu i kulturnu vezu između ovih dvaju izvanrednih mjesta. To je veza koja svijetli kroz povijest i nastavlja

se oblikovati sadašnjost i budućnost ovog jedinstvenog područja.

Lokrum po noći Foto: Ivan Mihaljević

 

Zaštita Kroz Vrijeme

Nakon što su benediktinci napustili otok u 18. stoljeću, otok je prošao kroz različite faze obnove i promjena. Danas, Lokrum je pod

zaštitom Državne uprave za zaštitu prirode i Ministarstva kulture, što osigurava da njegova prirodna ljepota i kulturna baština

budu očuvane za buduće generacije. Samostan i druge povijesne zgrade obnovljene su i otvorene za javnost kako bi posjetitelji

mogli doživjeti bogatu povijest ovog posebnog otoka.

Otok Lokrum i njegov samostan predstavljaju povijesni spomenik i svjedoka bogate prošlosti Dubrovnika i Jadranske regije. Kroz

stoljeća, ovaj otok je zadržao svoj šarm i značaj te poziva posjetitelje da istraže njegove povijesne tajne i uživaju u njegovim

prirodnim blagodatima.
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Otok Lokrum nudi mnogo interesantnih lokacija koje posjetitelji mogu istražiti. Evo nekoliko od njih:

1. Benediktinska opatija i samostan: Ova povijesna građevina datira iz 11. stoljeća i predstavlja srce kulturne baštine otoka.
Posjetitelji mogu istražiti crkvu, samostan i druge povijesne dijelove kompleksa.

2. Botanički vrt: Lokrum je poznat po svojoj raznolikosti biljnog svijeta. Botanički vrt nudi priliku da se istraže različite vrste
endemskih i egzotičnih biljaka, a šetnja kroz vrt omogućuje dublje razumijevanje bogatstva prirodne flore.
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3. Mrtvo more: To je slano jezero na otoku koje je omiljeno među posjetiteljima. Zbog visoke koncentracije soli, možete ležati na
vodi poput plutajuće tikve.

4. Fort Royal: Ovaj povijesni fort iz 19. stoljeća nudi prekrasan pogled na Dubrovnik i okolicu. Također je mjesto na kojem su
snimane neke scene popularne TV serije “Igra prijestolja”.

5. Lokrumski akvarij: Smješten u sklopu samostana, ovaj mali akvarij pruža uvid u morske ekosustave Jadranskog mora i
njegove stanovnike.

6. Pozornica i park ispod tvrđave: Otok ima amfiteatarsku pozornicu i park koji su domaćini raznim kulturnim događanjima
poput koncerata, predavanja i izložbi.

7. Crna špilja: Istražite ovu prirodnu špilju koja se može posjetiti brodom. Njezina unutrašnjost obiluje speleološkim čudesima.

8. Plaže i uvale: Lokrum nudi prekrasne plaže i uvale gdje se možete opustiti i uživati u čistom moru i suncu

9. Lokrumski paunovi: Otok je domaćin brojnim paunovima koji slobodno šeću otokom. Njihova prisutnost dodaje čar otoku.

Otok Lokrum ima mnoge staze za šetnje, vidikovce i mjesta za piknike koja posjetiteljima omogućuju potpuno uranjanje u

prirodnu i kulturnu raznolikost otoka.

Paun na Lokrumu Foto: Ivan Mihaljević

Kratki video:

Dubrovnik Drone - TOP VIEWDubrovnik Drone - TOP VIEW

 

Autor: Ivan Mihaljević

Foto: Ivan Mihaljević

Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za

elektroničke medije.
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kukuljica-i-ovog-ljeta-na-dubrovackim-ljetnim-igrama/) Dramska uspješnica “Mara i Kata” s Natašom
Dangubić i Doris Šarić-Kukuljicom i ovog ljeta na Igrama (https://artcaffe.eu/dramska-uspjesnica-mara-i-
kata-koje-glume-natasa-dangubic-i-doris-saric-kukuljica-i-ovog-ljeta-na-dubrovackim-ljetnim-

igrama/)

(https://artcaffe.eu/bajkoviti-otok-lokrum-skriveni-dragulj-jadran%d0%b0-kraj-dubrovnika/) Lokrum:
Mistična povijest bajkovitog otoka (https://artcaffe.eu/bajkoviti-otok-lokrum-skriveni-dragulj-
jadran%d0%b0-kraj-dubrovnika/)

(https://artcaffe.eu/tereza-kesovija-o-velikom-prijateljstvu-s-vangelisom/) Tereza Kesovija o velikom
prijateljstvu s Vangelisom (https://artcaffe.eu/tereza-kesovija-o-velikom-prijateljstvu-s-vangelisom/)

(https://artcaffe.eu/tereza-kesovija-u-artcaffeu-otkrila-nepoznate-detalje-iz-svoje-velicanstvene-
karijere/) Tereza Kesovija u ArtCaffeu otkrila nepoznate detalje iz svoje veličanstvene karijere
(https://artcaffe.eu/tereza-kesovija-u-artcaffeu-otkrila-nepoznate-detalje-iz-svoje-velicanstvene-
karijere/)

(https://artcaffe.eu/dubrovacki-ples-s-kugom-vrijeme-lazareta-na-plocama-knjiga-vesne-mijovic-
nakon-travnika-predstavljana-i-pred-domacom-publikom-u-lazaretima/) “DUBROVAČKI PLES S KUGOM:
VRIJEME LAZARETA NA PLOČAMA” knjiga Vesne Miović nakon Travnika predstavljena i pred domaćom
publikom (https://artcaffe.eu/dubrovacki-ples-s-kugom-vrijeme-lazareta-na-plocama-knjiga-vesne-

mijovic-nakon-travnika-predstavljana-i-pred-domacom-publikom-u-lazaretima/)

(https://artcaffe.eu/drniski-umjetnici-koncertom-u-crkvi-presvijetlog-otkupitelja-obiljezili-140-obljetnicu-
rodenja-velikog-kipara-ivana-mestrovica/) Drniški umjetnici koncertom u Crkvi Presvetog Otkupitelja
obilježili 140. obljetnicu rođenja velikog kipara Ivana Meštrovića (https://artcaffe.eu/drniski-umjetnici-
koncertom-u-crkvi-presvijetlog-otkupitelja-obiljezili-140-obljetnicu-rodenja-velikog-kipara-ivana-

mestrovica/)

(https://artcaffe.eu/ante-zuzul-odrastao-sam-uz-blagodati-siromasnog-djetinjstva-a-knjiga-mi-je-i-
danas-velika-strast/) Ante Žužul: Odrastao sam uz blagodati siromašnog djetinjstva, a knjiga mi je i danas
velika strast (https://artcaffe.eu/ante-zuzul-odrastao-sam-uz-blagodati-siromasnog-djetinjstva-a-
knjiga-mi-je-i-danas-velika-strast/)

(https://artcaffe.eu/ivan-piko-stancic-transformiram-se-i-bolje-sam-volje-cim-osjetim-tragove-novog-
vala/) Ivan Piko Stančić: Transformiram se i bolje sam volje čim osjetim tragove Novog vala
(https://artcaffe.eu/ivan-piko-stancic-transformiram-se-i-bolje-sam-volje-cim-osjetim-tragove-novog-
vala/)

(https://artcaffe.eu/price-o-zenama-mitski-likovi-i-realnost-kroz-muzejske-predmete-izlozba-u-
dubrovackim-lazaretima/) „PRIČE O ŽENAMA: MITSKI LIKOVI I REALNOST KROZ MUZEJSKE PREDMETE“ – izložba u
dubrovačkim Lazaretima (https://artcaffe.eu/price-o-zenama-mitski-likovi-i-realnost-kroz-muzejske-
predmete-izlozba-u-dubrovackim-lazaretima/)
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